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日程第３ 議案第２６号 工事請負契約の締結について 

日程第４ 議案第２７号 工事請負契約の締結について 

日程第５ 議案第２８号 工事請負契約の締結について 

 

２．出席議員は次のとおりである。（９名） 

１ 番  牛 嶋 津世志 君       ３ 番  後 藤 三 治 君 
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５．本会議に職務のため出席した者の職氏名（２名） 
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開会 午前１０時００分 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（田上更生君） おはようございます。 

会議に先立ちまして、町長の御挨拶をお願いします。町長 草村大成君。 

○町長（草村大成君） おはようございます。４月も間近となり、桜のほうもつぼみと

か膨らみかけておりますが、ここ数日間は雨や寒さの戻りというところで、肌寒い

日が続いております。議員の皆さまにおかれましては、大変御多忙な中、そして統

一地方選の間近という時で、大変本当に大事な時に臨時会を招集いたしましたとこ

ろ、御出席いただき誠にありがとうございます。 

３月に入り、イベントシーズンもスタートいたしました。１０日には南阿蘇鉄道

のトロッコ列車の今年の出発式と「新酒とふるさとの味まつりラストイベント」等

も開催されましたが、あいにくの雨でしたが、たくさんの方にお集まりいただきま

した。御礼を申し上げたいと思います。また２３日には高森駅周辺再開発グランド

デザインが公表され、新しい駅の姿が見えてまいりました。そして、今日午後に南

阿蘇鉄道の再生協議会が開催されます。その中で議会で承認をいただいておりまし

たこのＢ／Ｃ、要は効果測定であったり、これは南阿蘇村も一緒でございますが、

その発表、それとこの熊本県のアートポリスプロジェクトの公表、それと南阿蘇村

の立野駅の現状等について、また議論が行われるところでございます。また当町の

進める方向性をしっかり出して参りたいと考えております。 

また、今日の臨時会は工事請負契約の３件でございますが、町道西原前原線復旧

復興防災道路の最後の締めの工事でございます。将来この町道西原前原復旧復興防

災道路が未来に期待が持てるしっかりした防災道路であるとともに、やはり熊本県

全域の方に利用をしていただいて、鍋の平キャンプ場等も含めまして御利用が促進

されますことを、御祈念申し上げたいというふうに思います。 

何卒、御審議の上、御決定賜りますようお願い申し上げまして、御挨拶といたし

ます。 

○議長（田上更生君） ありがとうございました。 

ただいまの出席者は定足数に達しておりますので、平成３１年第２回高森町議会

臨時会を開会します。 

これから本日の会議を開きます。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 
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○議長（田上更生君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第１２５条の規定により、６番 立山広滋君、７番 

森田勝君を指名します。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第２ 会期の決定 

○議長（田上更生君） 日程第２、会期の決定を議題とします。 

お諮りします。 

本臨時会の会期は、本日３月２８日の１日にしたいと思います。御異議ありませ

んか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、会期は本日１日に決定しま

した。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第３ 議案第２６号 工事請負契約の締結について 

日程第４ 議案第２７号 工事請負契約の締結について 

日程第５ 議案第２８号 工事請負契約の締結について 

○議長（田上更生君） 日程第３、議案第２６号から日程第５、議案第２８号までは関

連がありますので、一括して提案理由の説明を求めます。総務課長 沼田勝之君。 

○総務課長（沼田勝之君） おはようございます。 

議案第２６号から議案第２８号までの工事請負契約の締結について、一括して提

案理由の御説明を申し上げます。 

今回の契約は、町道西原前原線復旧復興防災道路整備工事に係る２工区及び橋り

ょうの架け替え並びに道路舗装工事の工事請負契約であり、関連するものでありま

すので、一括して御説明をいたします。 

まず、議案第２６号につきましては、２工区に係る契約でありまして、契約金額

６,６４２万円、契約の相手方は阿蘇郡高森町大字高森６５６番地１、株式会社高

梢、代表取締役 藤本政実氏であります。契約の方法は指名競争入札の結果による

ものであります。 

次に議案第２７号を御覧ください。鍋の平橋の架け替え工事契約であります。契

約金額１億１６２万８,０００円、契約の相手方は阿蘇郡高森町大字高森１５８９

番地１６、株式会社草村企業、代表取締役 桐原文夫氏であります。契約の方法は

指名競争入札の結果によるものであります。 
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次に議案第２８号を御覧ください。町道西原前原線の道路舗装工事契約でござい

ます。契約金額９,５６０万１,６００円、契約の相手方は阿蘇郡高森町大字高森１

５８９番地、株式会社草村道路建設工業、代表取締役 興梠忠二氏でございます。

契約の方法は指名競争入札の結果であります。 

本議案の提案につきましては、地方自治法第９６条第１項第５項並びに議会の議

決に付すべき契約及び財産の取得または処分に関する条例第２条の規定により、議

会の議決を経る必要があるため、提案するものでございます。 

なお工事内容につきましては、後ほど建設課長から御説明を申し上げます。御審

議いただき御決定くださいますようお願い申し上げ、提案理由の説明といたします。 

○議長（田上更生君） 続きまして、工事内容の説明を求めます。建設課長 東幸祐君。 

○建設課長（東 幸祐君） おはようございます。 

それでは工事内容について、御説明申し上げます。 

本西原前原線につきましては、本年度は１０月に国の補助金をいただき、約１億

７,８００万円の交付金の配分の決定を受けております。平成３０年度事業としま

しては、今月２６日に入札を行ったものです。今年度、残りの区間を１工区、２工

区、３工区に分けた道路整備と、橋の架け替え工事及び舗装整備工事の総事業費約

３億２,２００万円の入札が終了したところでございます。今回は２工区の工事と

橋の架け替え及び道路舗装工事について契約の御承認をお願いするものであります。 

工事概要としましては、お手元の資料を添付しております図面によりまして、御

説明申し上げます。右側のほうが鍋の平キャンプ場方向でございます。 

まず議案第２６号で提案申し上げました２工区につきましては、赤色でお示しし

ておる左側の箇所でございます。１４０メートルの下層路盤工までの道路整備と水

路整備でございます。 

それから議案第２０号で提案いたしました鍋の平橋の架け替え工事につきまして

は、赤色の右側の区間でございます。橋工事延長約１１メートルと護岸整備にあわ

せて前後の下層路盤までの道路１００メートルを整備いたします。 

続きまして、議案第２８号で提案申し上げました舗装工事につきましては、その

図面の地図の下に引いております全長２,３３３.５メートルの上層路盤工と表層工

及び区画線の整備を行います。 

以上、御説明申し上げましたが、早期完成を目指して努力して参りたいと思って

おります。以上でございます。 

○議長（田上更生君） 提案理由の説明及び工事内容の説明が終わりましたので、これ
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から質疑を行います。 

質疑ありませんか。１０番 佐伯金也君。 

○１０番（佐伯金也君） １０番 佐伯でございます。 

やっと西原前原線、今回の工事で終了をするようでございます。途中、熊本地震

がありまして、大変執行部には苦労されたことだと思っております。それで終わる

ということで、さらいの意味も含めまして、今回の総事業費、この西原前原線、今

までの総事業費の額と財源内訳を教えていただきたいと思います。 

それと、先般から熊日新聞等でも書かれておりましたが落札率の話が書いてござ

いましたけれども、参考のために落札率のほうも教えていただきたい。それに今回

の工事、工期はいつまでを予定されておられるのかということを、御説明方よろし

くお願いをいたします。 

○議長（田上更生君） 建設課長 東幸祐君。 

○建設課長（東 幸祐君） ただいまの１０番議員の御質問にお答えいたします。 

全体事業費としましては、約１１億４,４００万円でございます。平成２７年度

から平成３０年度で完了を予定しておりますが、当然、繰り越しを考えて平成３１

年度の終了ということを考えております。 

それから今回の落札率ですが、約９９％でございます。財源内訳は約６７％が交

付金でございます。あとの残りが起債、一般財源が約１０％です。 

工期は平成２６年度からスタートしておりますが、当初委託、設計契約、平成２

７年度に繰り越して、それから順を追って平成３０年度の事業でございます。平成

３１年度に繰り越し予定であります。 

 来年の２月を予定しております。最終的に舗装工事が入りますので、その前に道

路の整備をして、それから舗装工事という形になります。 

以上でございます。 

○議長（田上更生君） １０番 佐伯金也君。 

○１０番（佐伯金也君） １０番 佐伯でございます。 

今まで、これほどの大きな工事というものは、道路工事というのはなかなかこの

高森町ではなかったことでございます。本来ですと、これだけの事業費、足踏みを

するような事業でございましたけれども、今言われたとおり約７割近くが交付金と

いうことで、大変助かる事業収入であったなと思っております。しかしながら、や

っぱり残りについても一般財源であったり起債であったりということで、大変これ

から先、これだけ２キロちょっとの道路については、管理もしていかなければなら



 

－9－ 

ないわけでございますから、大変なことだと思っております。 

工期については、来年の２月までということで、大変長いわけでありますけれど

も、できれば高森町のそれぞれの会社の皆さんたちはある程度、復旧工事について

は一段落しているようでございます。ですから、２月までとは言われますけれども、

やっぱり地域住民のことを考えると早くできあがると、なるべく早く完成した道の

姿を見せてあげるということが、私は先決であると思っております。ですから、往

々にして工期の最終契約日が２月ということになってくると、会社からすれば、各

受けられた事業所からすれば、それに合わせてということになると思うんですけれ

ども、新規改良道路でありますから、防災道路でありますから、なるべく早く地域

の皆さまのためには開通させることが、私は皆さんたちの喜びにつながるのではな

いかなと思っておりますので、今後はそういうふうな指導のほうもよろしくお願い

したいと思います。 

それと、舗装工事も今回全部されるわけですけれども、町内の舗装工事、それぞ

れ見てきます。延長の長い所も見てまいりますが、今は車の性能がいいからそうは

感じないのですけれども、この道路については特に軽トラックとかトラックでの移

動がある方たちが大変多いと思っております。あの車は、意外と空荷で動くと舗装

の悪いときには、だんだんその振動がきます。ですから、はっきり舗装の良しあし

が分かるんですよ。ですから、今まで町内の舗装においても、やっぱりそういうふ

うなことで指摘を受けてきております。ですから、舗装工事については特になるべ

く洗濯板のような舗装工事がないように、きれいに滑らかに今は技術も機械も進歩

しておりますから、そのあたりを期待しておきたいというふうに思っております。

ですから、地域の皆さま方のためにより早急に終わる指導のほうをお願いをいたし

まして、私の質問を終わります。 

以上です。 

○議長（田上更生君） そのほか質疑ございませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 討論なしと認めます。 

これから議案第２６号から議案第２７号、議案第２８号までの工事請負契約の締

結についてを一括して採決します。 
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お諮りします。 

３案について、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、議案第２６号、議案第２７

号、議案第２８号までの工事請負契約の締結については、原案のとおり可決されま

した。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（田上更生君） これで、本日の日程は全部終了しました。 

会議を閉じます。 

平成３１年第２回高森町議会臨時会を閉会します。 

お疲れ様でございました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

閉会 午前１０時２０分 
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 
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